

zásából adta el felesége az egyik cigarettatárcát.

Schneider Jenő molnármeister tett ezután tanuvallomást, akit Máttyássné síófoki penziójában akart alkalmazni. Elmondotta, hogy Máttyássné övadék címén 1200 pengőt vett fel tőle, de állást nem kapott. Többször beszélt Máttyássnéval, az utóbbi időben kérte, hogy adja vissza pénzét,

azonban az asszony mindig hitegette, míg azután ő feljelentette. Máttyáss Zoltánt nem is látta.

— Mit csinált az 1200 pengővel? — kérdezte az elnök Máttyássnéétől.

— A penziómba fektettem, amely — mint Gondos Imre is mondja — igen jól indult.

— Ő sem volt elég gondos — állapította meg az elnök.

A törvényszék ezután még több sértettet hallgatott ki. A tárgyalást szombaton reggel folytatják.

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Nyugaton gyengülő, keleten élénk északnyugati, északi szél, helyenként kisebb hóeső, havasodás, havazás. Erősödő éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet keleten is csökken.

HIREK

— **Fiugyermeke született Horthy Istvánnénak.** Budapestről jelentik: A kormányzó ur öfőméltósága István fiának felesége, született Edelsheim-Gyulay Ilona grófnő január 17-én a reggeli órákban a Siesta-szanatóriumban fiugyermekeknek adott életet. Az anya és az újszülött a legjobb egészségnek örvendenek.

— **Népszámlálási értekezlet a városházán.** A városháza közgyűlési termében pénteken délelőtti népszámlálási értekezlet volt, amelyen megjelent Kovács Alajos nyugalmazott államtitkár, az Országos Statisztikai Hivatal volt igazgatója, 213 népszámlálási biztos és 59 népszámlálási revizor gyűlt össze, akik most tették le az előírt fogadalmat Tóth Béla helyettes polgármester előtt. A helyettes polgármester beszédet mondott a népszámlálási munkára felvett alkalmazottaknak. Beszédében vázolta a népszámlálási munka fontosságát. Ezután Kovács Alajos ismertette a szükséges tudnivalókat a népszámlálás technikai lebonyolításával kapcsolatban.

— **Eljegyzés.** Finom nyomású családi értesítő közli dr. Buócz Béla főkapitányhelyettes családjának örömdatát. Az értesítő a következőkben közli a főkapitányhelyettes leányának eljegyzését: Dr. tárnói Buócz Béla rendőrfőkapitányhelyettes, a szegedi kapitányság vezetője és neje, született Kűchler Margit örömmel tudatják Margit leányuknak, vitéz csenkei Csenkey István m. kir. utászfőhadnagygal, dr. vitéz csenkei Csenkey Gejza m. kir. tábornok, vitézi székkanitány és neje néhai Kószó Hus fiával történt eljegyzését.

— Dr. vitéz csenkei Csenkey Gejza m. kir. ny. tábornok, vitézi székkanitány örömmel tudatja István fiának tárnói Buócz Margittal, tárnói Buócz Béla rendőrfőkapitányhelyettes, a szegedi kapitányság vezetője és neje, szül. Kűchler Margit leányával történt eljegyzését. — Az eljegyzés alkalmából Szeged társadalmi ösztönzőkivánságokkal halmozza el Buócz főkapitányhelyestest és vitéz Csenkey tábornok vitézi székkanitányt.

— **A kisbérlek és a kézműiparosok adókedvezménye.** A pénzügyminiszter rendelete értelmében adómentességet kapnak azok a tulajdonosok mezőgazdasággal foglalkozó földhasznbérlek, akik egy község határában saját szükségletük kielégítésére csak annyi földet bérelnek, amennyinek az összes kataszteri tiszta jövedelme legfeljebb 25 pengő. Az adómentességet élvező hasznbérlek termelt cikkeinek 25 százalékát meg nem haladó mennyiséget piacon, vagy házalva eladhatja. A kedvezmény kiterjed a kézműiparosokra is, ha segéd nélkül, vagy csak egy segéddel dolgoznak, kereseti adókedvezményben részesülnek a kézműiparosok.

— **Huszár Mihály képviselő halála.** Szombathelyről jelentik: Huszár Mihály apátplébános, a sárvári kerület országgyűlési képviselője, a kiváló író és szónok, az éjszaka Sárváron 66 éves korában meghalt. Két héttel ezelőtt egy budapesti szanatóriumba vétette fel magát, vasárnap tért vissza Sárvárra, de környezetének már akkor mondtotta, hogy halálának közeledtét érzi. Vasárnap délután 3 órakor temeti Grösz József megvesszőpök Sárváron nagy gyászompával.

— **INTERNALJAK AZ ARDRÁGITÓKAT ÉS A LANCKERESKEDŐKET.** A Magyar Élet Párt-értesítője közli, hogy az árellenőrzés országos kormánybiztosa tervehette, hogy megszigorítja az árellenőrzést. Már korábban kiadott rendelkezések lehetővé tették, hogy internálótáborba utalják azokat, akiknek tevékenysége a gazdasági élet szempontjából káros és hátrányos. A terv az, hogy azokat, akiket árdragításon illetve lanckereskedélen érnek, erélyes intézkedésekkel fogják eltüntetni a piacról és internálni fogják. Helyes esetekben előzőleg az árkormánybiztossá véleményét kell meghallgatni és csak azután lehet az eljárást megindítani.

— **Meghalt Lascaris Jenő, a bukott görög királyjelölt.** Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Lascaris Jenő herceg Saragossában 68 éves korában meghalt. A világháború után 1924-ben Venizelos támogatása mellett királyjelöltként lépett fel a görögországi népszavazáson. Fellépésének sikertelensége után Spanyolországban élt haláláig. (MTI)

— **Dr. Hönig Vilmos orvos rendelőjét** Berzsenyi-utca 2a. szám alatt megnyitotta. Rendel délután 2-4-ig.

— **Éleslövészet Baktóban.** Február 10., 11., 13., 14., 17., 18., 20., 21. és 24-én reggel 8 órától déli 1 óráig a helyőrség csapatai a baktói harcserű lötéren éles töltevénytel lögyakorlatot tartanak. Fenti napokon jelzett idő alatt a szeged-sándorfalvi utat a közlekedés elől lezárják.

— **Halálozás.** Ifj. Faragó Ferenc parkettázó hosszú betegeskedés után elhunyt. Temetése 18-án délután 3 órakor lesz a gyevi temető halottszázból.

— **Janik vendéglőben ma flekken és vargabéte.**

— **Áramszünet.** A villamtelep közli, hogy folyó hó 19-én, vasárnap 8-12 óra között Alsóvárosban, továbbá a Klebelsberg- és Keckes-telepen nem szolgáltat 220 V-os energiát.

RAFFAY ÉTTEREM különtermében

minden szerda, csütörtök, szombat és vasárnap, este 9 órától éjjel 2 óráig
TÁNCZENE
(JAZZ)

Étteremben Fátvoi Jancsi és cigányzenekara muzsikál. Társasvacsorákhoz külön teremek.

Rendező éttermi árak.

Ma 26 éve

1915 JANUÁR 17. Az Uzsoki-hágó környékén folyt védelmi harcaink alatt történt, hogy az oroszok 11-ére virradó éjjel, kihasználva az éjjeli koromsötétséget és a biztositatlanul maradt mély szakadékokat, az utóbbiak egyikén keresztül, a volt budapesti 30. honvéd gyalogezred védelmi vonalának szárnya mögé tértek, ahol azután az ezred szélső szárnyát biztosító 9. századot oldalban és hátban megtámadták. Ezzel az ezred említett szárnya igen komoly válságba került, amelyen azonban Bodnár Antal szakaszvezető kiváló öntevékenységgel és elszántsággal segített. Amennyiben ugyanis felismervén az oroszok beférkőzése folytán keletkezett nagy veszélyt, a legszélsőbb szárnyon volt szakasza élén gyors és merész elhatározással, először is a szakaszát archan támadó oroszokra vetette magát, akiket elszánt előretöréssel pillanatok alatt visszahűzött, majd tűz alatt tartva azokat, szakaszának egyik részét kivonva gyorsan innár azokra az oroszokra roított, akik a századot oldalban és hátban szorongatták. Ezzel az öntevékeny és bátor, valamint gyors és eltökélt harci beavatkozással Bognár szakaszvezető helyreállította a helyzet egyensúlyát, ami által időt szerzett ahhoz, hogy az oroszok idejében a szárnyra érkezzek és annak helyzetét végleg megszilárdítsák. Szóval válságos helyzetben olyan harci cselekményt vitt véghez, amelynek igen fontos harcászati kibatásai voltak, miertis előjárói nagyraértékelt Bognár szakaszvezetői kiváló érdemeit, az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Mázolni — reménytelen

Elég sikos volt a péntekre virradó éjszaka, a késői és társatlan járókelek óvatosan ügyeltek, olykor négykézláb, de mindenesetre sikamlósan közlekedtek a megmaradt hózsombékjain és az aszfalt jégpályás páncaján. Ezt a sikos, sikamlós és bizonytalan éjszakát használták fel egyes-egyenesen, magyarul járni ugylátszik képtelen mázoló urak, hogy megint elcsufítsák a dacoló házak ártatlan falait. Összevissza mázolták megint a kinjokban jajgatni sem tudó szegény falakat, sőt talán éppen az anyagnak ezt a tehetetlenségét használták fel és nagy bátran — bátorság! — a csunyításnak igazi művészetével megint összekentek ablakokat, ajtókat, házakat. Nem új dolog, már senki sem veszi észre, a csuszkalók leljék kedvüket az oktalanság és reménytelen mázolás gyönyörűségében, mint — a gyerekek. Nem is lehetne egyébként felfogni ezt az éjszakai bátorságot, mint ártatlan és lényegtelen gyermeki csínytevésnek, nevetlen csunyításnak, ha éppen ezek a gyerekes mázoló művészek nem okoznának károkat magánosoknak éppen úgy, mint az államnak. Mert összekentek és összepiszkálták magasról művészetükkel mások — és sokszor az állam, a kincstár — tulajdonát, ártatlan és tehetetlen falakat. Gyerekek csuszkalnak az utcán és amikor a házmeister nem látja, rosszcsonit kedvük kielégítésére becsöngetnek a kapukon... amikor a házmeister, vagy a rend őre nem látja, összerongáltják mások házfalait. No, nem baj. Csak azt akarjuk mondani, hogy — sem az államot, sem bennünket nem lehet zöldre átmázolni...

—oOo—

— **Meghalt a fehértói csárdában történt szerencsétlenség áldozata.** Az elmúlt év december 30-án súlyos szerencsétlenség történt a fehértói halászcárdában. Erdélyi Jánosné 53 éves asszony forró vízzel leforrázta magát. Erdélyinét a mentők súlyos égési sebekkel a börtgyógyászati klinikára szállították, ahol péntek délelőtti meghalt. A haláleset ügyében a rendőrség megindította a nyomozást annak felderítésére, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

— **Február 1. Tisza: Görbe éjszaka.** A február elsején a Tisza-szálló télikertjében és kávéházában megtartandó Görbe éjszaka, a színész-újságíró Bohém-bál kiemelkedő eseménye lesz az éjjeli kabaré, amelyet a Városi Színház tagjai rendeznek. Ilyen mulatságos kabaréműsort még nem látott Szeged közönsége. A társulat összes mulattatói résztvesznek a közönség szórakoztatásában. A szenzációsnak ígérkező műsort Fogarassy Mária, a szintársulat egyik legszebb tagja frakkban konferálja. Antal Ila operetttrészteteket, Madarász László olasz dalokat énekel. Ignáth Gyula pedig magyar nótákat ad elő. A mulatságos tréfákban Krémer Böske, Szokoly Gyula, Horváth Jenő, Márky Géza, Solymossy Imre, Juhász János lép a közönség elé. Különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a Szokoly-házaspár együttes fellépése az „Esküvő előtt” című mulatságos tréfában.

— **Megjelent a repülők lapja.** A Magyar Szármnyak repülésügyi folyóirat januári második száma Jánosy István szerkesztésében most jelent meg. A lap vezető helyen közli a kormányzó ur kabinetirodájának levelét a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap intézőbizottságához. Bisits Tibor repülőőrnagy a légiháborúról, Ováry-Oss József az ejtőernyős katonákról, Eencze István repülőalezredes a bombavető terepasztról, Udvary Jenő repülőszázados a világ repülőhíreiről, Nagyiványi Zoltán egy repülőter életéről és Raczkó Lajos repülőorvosok munkájáról ír. A szokásos rovatokon kívül közli a lap Száva Tibor repülőregényét is. Az új számot rendkívül érdekes beszámolók és műszaki cikkek tarkítják. A Magyar Szármnyak mindenütt kapható. Ár 50 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VIII, Ullői-ut 12) ingyen küld.

— **Szeged sz. kir. város Árverési Csarnoka** 1941. január 20-án délután fél 4 órakor hivatalos helyiségében árverést tart, mely alkalommal a Városi Zálogháznál és Nemzeti Hitelintézetnél 1940. november végéig, míg a dr. Simion György-zálogháznál 1940. december 19-ig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak kerülnek árverésre és pedig 20-án ékszer, 21-én ingóságok árvereztetnek. Az Árverési Csarnok kívánságra magánosok holmijait és bentlevő zálogtárgyait is elárverezzi 21-én délután fél 4-kor Igazgatóság.

— **A budapesti Pannónia-szálló (Rákóczi-ut 57) télikertjében minden este a rádióból is közismert Bura Sándor cigányprimás elsőrangú birnyevés zenekara muzsikál. Az utcai étteremben van néma, úgy, hogy ott a csendes beszélgetést kedvelők savartatlanul társalognak. Éttermeiben az ur közönség találkozik Konyháts elismerten egyike Budapest legkiválóbb konyhátnak. Árál polgárok, színház után kedvelt szórakozóhely.**